
ослідження найбільш затребуваних серед гро -
мадян інформаційних каналів постає основ-

ним завданням побудови стратегії комунікаційної
діяльності органів місцевого самоврядування. Та
як пише А. Соловйов, «використання інформацій-
но-комунікаційних технологій сприймається зараз
не тільки як необхідна умова підвищення конку-
рентоспроможності економіки, але й засіб підви-
щення ефективності державного управління та міс -
цевого самоврядування, подальшого розвитку де -
мо кратії» [1]. Окреслення ключових тенденцій та
характеристик комунікаційного простору має пря-
мий вплив на використання каналів і перерозподіл
потоків та є важливим фактором організації ін фор -
маційно-комунікаційної діяльності самоврядування.
Тема дослідження актуальна також тому, що ін фор -
мація є важливим чинником формування громад -
ської думки, особливо з питань, що стосуються со -
ці ального інституту влади.

Для вичерпності та повноцінності дослідження
його темпоральні рамки обмежуються виборами до
органів місцевого самоврядування 2010 р. як ниж -
ня межа та січнем 2014 р. як верхня межа та як
по чаток динамічного етапу розвитку кризи, зміни
законодавства та реформування в Україні [2]. Для
проведення дослідження були вивчені також необ -
хід ні документи (див.: [3; 4; 5; 6]).

Метою дослідження є визначення інформацій-
них пріоритетів територіальної громади міста Ма -
рі уполя, включаючи з’ясування пріоритетів у ЗМІ,
ступеня довіри до інформаційних каналів, органів
місцевого самоврядування й адміністрації.

Для реалізації поставленої мети необхідне ви рі -
шен ня таких завдань:

провести опитування жителів міста без обме-
жень за віком, статтю, видом діяльності, рівнем
при бутку та ін.;

визначити найпопулярніші ЗМІ за видами,
час тоту звертання до них;

виявити рівень довіри мешканців міста до міс -
цевої влади.

Об’єктом дослідження є інформаційно-комуні-
каційні канали міста Маріуполя.

Станом на січень 2014 р. опитано понад 1800
ре спондентів обох статей, шести вікових груп, що
представляють різні сфери діяльності, а саме: ро -
бо чі (промисловість, транспорт, зв’язок), бюджетна
сфера, службовці, пенсіонери, вчені та студенти,
безробітні та інші), та є мешканцями міста Ма рі -
уполя. Дослідження проводилось кількісним мето-
дом, шляхом персонального однократного вибір-
кового інтерв’ювання респондентів у «польових»
умовах та в мережі інтернет.

Це дослідження є першим етапом панельного опи -
тування громадян міста Маріуполя та етапом ком-
плексного опитування в рамках інноваційного нау-
ково-освітнього проекту «Інформаційний складник
розвитку системи місцевого самоврядування».

Таким чином, переходячи безпосередньо до ре -
зу льтатів, слід зазначити, що за віковими та ген-
дерними ознаками структура опитуваних представ -
лена на рисунку 1.

У процентному відношенні можна побачити не -
ве лику дисперсію вікових показників, які в по єд -
нанні із кількістю опитаних складають рівномірну
картину, що вказує на адекватність опитування за
всіма віковими групами. У результаті сформовано
вікові групи:

14—18 років, що складається із 6 % чоловіків
від їх загальної кількості та 10 % жінок того са мо -
го віку;
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Рисунок 1.
Структура опитаних за віковою 

та гендерною ознакою



19—25 років, що складається із 20 % чолові-
ків від їх загальної кількості та 21 % жінок того
са мого віку;

26—35 років, що складається із 34 % чолові-
ків від їх загальної кількості та 26 % жінок того
самого віку;

36—50 років, що складається із 18 % чолові-
ків від їх загальної кількості та 16 % жінок того
самого віку;

51—60 років, що складається із 15 % чолові-
ків від їх загальної кількості та 19 % жінок того
самого віку;

60 та більше років, що складається із 7 % чо -
ло віків від їх загальної кількості та 8 % жінок того
самого віку.

Можна побачити характерну перевагу вікової
гру пи «26—35» років та «36—50», що обумовлено
участю саме цих респондентів у інтернет-опитуван -
ні. Вікові групи «14—18» років та «60 та більше»
років менше задіяні в інтернет-опитуванні: пер ші,
відповідно, через незацікавленість темою до слід жен -
ня та подіями у місті, другі — внаслідок не до ступ -
нос ті та незрозумілості інтернет-технологій через
різні причини, не суттєві для теми дослідження.

Переважна більшість реципієнтів вказали свій
рі вень освіти як вищий. Відповіді на це питання
по дані на рисунку 2. Людей з вищою освітою вия-
вилося більше серед жінок (63 % проти 51 %), а з
се редньою та середньою професійною — серед чо -
ло віків (відповідно, 19 % проти 17 % та 30 % про -
ти 20 %). Але загалом вищий рівень освіти значно
переважає.  

У відповіді на питання щодо зацікавленості ін -
фор мацією про події, що відбуваються у місті,
більш неактивними виявилися представники най-
молодшої вікової групи 14—18 років (що вже зга-
дувалось вище), як серед чоловіків — 23 %, так і
серед жінок — 18 %. Найбільш активними вияви-
лись респонденти середньої вікової групи «26—35»
років, відношення їхньої активності становить, від -
повідно, 84 % чоловіків та 73 % жінок. Другими
за рівнем зацікавленості подіями, що відбуваються
в місті, стали представники вікової групи «26—35»
(серед чоловіків — 62 % та серед жінок — 60 %).

Та кож певною мірою зацікавленості відзначились
чоловіки «51—60» у кількості 55 % та жінки «19—
25» у кількості 53 %. Таким чином, можна зроби-
ти висновок про потенційну вірогідність участі в
су спільному житті міста представників саме цих
ві кових та гендерних груп, що обумовлено їхнім
рів нем зацікавленості міськими подіями.

Основні напрями комунікаційної діяльності, ви -
ходячи із потреби в інформації та доступності ко -
мунікаційних каналів, що циркулюють всередині
об меженого інформаційного простору, стало мож-
ливим визначити під час опитування різних вікових
груп. Сформульоване питання доповнене уточ ню -
ва льним компонентом: «З яких ЗМІ частіше за все
Ви отримуєте інформацію про події у місті?» Най -
по пулярнішими серед всіх вікових груп виявили-
ся інтернет-сайти та періодичні друковані видання
(газети). Зведений графік можна побачити на ри -
сун ку 3.

Участь в опитуванні різних вікових груп дає
за гальне уявлення про комунікаційні канали отри-
мання інформації та диференціювання аудиторії за
віковими та гендерними параметрами, робить ре -
зультати більш достовірними та ілюструє диферен -
ційність сприйняття конкретних напрямів впливу.
Загальний висновок можна зробити тільки про не -
ве лику популярність радіо як каналу сприйняття
ін формації про події у місті.

Звертаючи увагу на причини подібної розстанов -
ки пріоритетів в отриманні інформації про тери -
торіальні події в рамках громади, можна виділити
кілька поширених відповідей. Для чоловіків віко-
вих груп «51—60» та «60+» запропонована відпо-
відь «тому, що довіряю» виявилась такою, що на -
бра ла більшу кількість позитивних позначок, але
у відповіді на попереднє питання представники цих
вікових груп віддали перевагу періодичній пресі
та місцевим телеканалам (близько 45 % та 40 %
відповідно). 

Чоловіки віком від 36 до 50 років вказали ін -
тер нет-сторінки та сайти як канал отримання ін -
фор мації, яким вони користуються, — так відпові-
ли майже 30 % опитуваних, але більш популярни-
ми виявились друковані засоби інформації — 35 %
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Рисунок 2. 
Рівень освіти

Рисунок 3. 
Канали отримання інформації про події в місті



та місцеве телебачення — 29 %, аргументує свій ви -
бір ця вікова група довірою до цих засобів інфор-
мації — 31 % та передплатою — 30 %, також поши-
реною відповіддю стає формулювання «мені все од -
но, що слухати», так відповіли 28 % опитуваних.
Жінки тієї самої вікової групи показали майже ана -
логічні результати, але кількість користувачів ін -
тер нет-мережі серед них виявилась меншою, а гля-
дачів місцевих каналів, відповідно — більшою.

Аналіз відповідей іншої вікової групи «26—35»
виводить електронні медіа на першу сходинку та
значно зменшує аудиторію місцевого телебачення,
радіостанцій та друкованих видань. Інтернет-медіа
користуються майже 35 % опитуваних, з новин, що
транслює FM-радіо, дізнаються про події у місті май -
же 25 %, а телебаченню та друкованій пресі приді -
ля ють увагу лише, відповідно, 20 % та 13 % жі нок,
15 % та 18 % чоловіків. Щодо причин використан-
ня саме цих комунікаційних каналів, більш поши-
реною відповіддю стала «мені все одно що чита-
ти/слухати/дивитись» та наявність безкоштовної
передплати на видання. 

Жінки у віці 19—25 років більшою кількістю ви -
ділили інтернет як основний канал отримання ін -
формації про місцеві події, радіостанції посіли дру -
гий рядок рейтингу, та друковані засоби і місцеві
телеканали набрали майже по 15 % відповідей. Чо -
ло віки цієї самої вікової групи зберегли верхній ря -
док популярності за інтернет-виданнями, а радіо і
місцеві телеканали трохи поступаються кількістю від -
повідей, але досягають майже 25 %. Головною при -

чиною довіри саме цим засобам група вказала «ме -
ні все одно, що читати/слухати/дивитись» та від-
сутність інших доступних комунікаційних ка налів.

Учасники наймолодшої групи опитуваних — з
14 до 18 років — виділили інтернет-канали комуні-
кації як найпопулярніші, а друковану пресу — на -
в паки, як менш затребувану. Причини, вказані у
від повідях, розподілені таким чином: «мені все од -
но, що читати/слухати/дивитись» — 43 %, «тому,
що довіряю» — 35 % та «безкоштовна передпла -
та» — 17 %.

Наступним питанням визначені зацікавленості
ін формацією громадян міста. Запропоновані проб -
леми класифіковані за напрямами відповідальнос ті
департаментів міської влади, та опитуваним бу ло за -
пропоновано внести свої тематичні пропозиції. Слід
відзначити невисоку обізнаність жителів міста що -
до класифікації проблематики та існування відпо-
відних підрозділів самоврядування. Класифікація
подій за тематикою в цьому питанні доповнена якіс -
ними характеристиками важливості їх для громадян,
яким запропоновано вказати, наскільки вони заці-
кавлені в отриманні інформації за цим питанням,
а саме: 

дуже зацікавлений, стежить постійно;
не зацікавлений, зовсім не стежить;
залежно від ситуації (коли щось відбува -

ється).
Позначити рівень зацікавленості будь-якою те -

мою можна було лише один раз, тобто однією проб -
лемою можна або бути зацікавленим, або не бути,
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Рисунок 4. 
Ступінь зацікавленості опитуваних



або бути зацікавленим, коли щось відбувається. Гра -
фічне представлення відповідей можна побачити
на рисунку 4.

Висновки. Аналізуючи графік, можна сказати,
що серед жителів міста найбільш затребуваною є
інформація про екологію, проблеми ЖКГ, спор-
тивні події, охорону здоров’я та соціальні пробле-
ми, до яких належать соціальний захист, пенсії,
заробітна пла та, скорочення та ін. Не популярни-
ми, не цікавими та такими, за якими не стежать
жителі міста, опитувані називали таку інформа-
цію: кримінальну, сімейну, економічну та спор-
тивну. Низка пи тань виділені як ті, до яких звер-
таються залежно від ситуації, це політичні, еконо-
мічні, деякі проб леми житлово-комунального гос-
подарства, соціаль ні та екологічні.

Серед чоловіків нагальними питаннями та пред -
метом зацікавленості є інформація про криміналь-
не становище у місті, спорт, проблеми ЖКГ та охо -
рону здоров’я, не дуже приділяється увага інфор-
мації сімейного та економічного характеру і ситуа-
тивно — майже всьому спектру інформаційних ка -
те горій. Опитувані жінки виділили ступінь заці-
кавленості як найбільша для екології та охорони
здоров’я, соціальних та сімейних інформаційних
роз ділів. Вибіркову зацікавленість або формуван-
ня інформаційних запитів у разі потреби жінки
по значили для таких питань: охорона здоров’я,
проб леми ЖКГ, політичні та соціальні. Зовсім не
за требуваними залишились питання кримінальні,
еко номічні та спортивні.

Таким чином, можна сказати про суперечли-
вість розподілу пріоритетності інформаційних ка -
те горій. Також можна побачити невелику вікову
дисперсію зацікавленості — незалежно від віку опи -
туваних тематика інформаційного пошуку пропор-
ційно збе рігається за невеликим статистичним роз-
бігом. Ре зультати опитування допомагають синте-
зувати го лов ні проблеми та диференціювати їх за
віком та статтю громадян, що в майбутньому дасть
змогу знайти адекватні інструменти для їх вирі-
шення.

1. Политические коммуникации : учеб. по соб. для
студентов вузов / [Ю. Ю. Петрунин и др.] ; под ред.
А. И. Соловьева. – М. : Аспект Пресс, 2004. – 332 с.

2. Політична криза в Україні (2013—2014) [Елект -
рон ний ресурс]. — URL: http://ru.wikipedia.org/wiki/
Политический_кризис_на_Украине_(2013–2014).

3. Національний інститут стратегічних досліджень при
Президентові України [Електронний ресурс]. — URL:
http://www.niss.gov.ua/articles/978/.

4. Конституція України [Електронний ре сурс]. — URL:
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=
254%EA%2F96%2D%E2%F0. — (Верховна Рада Укра їни). 

5. Закон України «Про інформацію» [Електронний
ресурс]. — URL: http://zakon.rada.gov.ua/cgibin/laws/
main.cgi?nreg=2657-12. — (Верховна Рада України). 

6. Закон України «Про місцеве самоврядування в
Укра їні» [Електронний ресурс]. — URL: http://zakon.
rada.gov.ua/cgibin/laws/main.cgi?nreg=280%2F97%
E2%F0. — (Верховна Рада України).

22

Á ó ð ë à ê î â  Î .  Â .

І
н

ф
о
р

м
а

ц
ій

н
е
 с

у
с
п

іл
ь
с
т

в
о
. 

В
и

п
у

с
к

 2
0

. 
2

0
1

4
. 

(
л

и
п

е
н

ь
-г

р
у

д
е
н

ь
)

Пода  н о   д о  р е д а к  ц і ї  2 8 . 1 0 . 2 0 1 4   р .

Burlakov Oleksiy
Information priorities of local community of Mariupol
In the article the results of survey of the residents of Mariupol on the subject of thematic interests of information

which is published by local media are analyzed; the priorities are defined according of choice of their types. The answers
of respondents are divided by age and sex, and examined separately for each group. The results of research can be syn-
thesized and used as part of an innovative scientific and educational project «Information component of the system of
local self-government».

Keywords: survey, information, communication activities, media, interactivity, self-government, priority, manage-
ment, Internet, information flows, public opinion.

Бурлаков А. В. 
Информационные приоритеты территориальной общины города Мариуполь
Проанализированы результаты опроса граждан города Мариуполь на предмет тематической заинтересованности

информацией, публикуемой местными медиа, определены приоритеты выбора их вида. Обработанные ответы респон -
ден тов разделены по возрасту и полу и рассмотрены отдельно для каждой группы. Результаты исследования мо гут
быть синтезированы и использованы в рамках инновационного научно-образовательного проекта «Ин фор ма ци он ная
со ставляющая развития системы местного самоуправления».

Ключевые слова: опрос, информация, коммуникационная деятельность, медиа, интерактивность, самоуправле-
ние, приоритетность, управление, интернет, информационные потоки.


